

# 广东警方侦破特大新型赌博机专案抓捕千人

此案中的犯罪网络隐藏在城乡接合部,辐射全国17个省份

新快报讯 记者林钢威 通讯员邓升华 黄桂林报道 5月13日,广东省公安厅召开新闻发布会,新快报记者从会上了解到,近期在公安部统一指挥下,广东警方全链条打击查处了一个隐藏在城乡接合部、辐射全国17个省份的新型赌博机犯罪网络,共打掉摆放赌博机团伙180余个,捣毁制售赌博机窝点10个,查处摆机窝点410余个,抓获嫌疑人1050余人,冻结账户400余个,冻结资金1270余万元,查扣赌博机、游戏机主板、智能支付盒子成品及半成品等涉案物品一批。

据介绍,2020年12月,广州、佛山、中山、江门等地警方在工作中发现,一种折叠后仅笔记本大小、通过扫描二维码方式充值支付的新型赌

博机,悄然出现在城乡接合部一些小商店、小超市中,吸引务工人员等中低收入群体参赌。接报相关线索后,广东省公安厅高度重视,立即组织并案侦查并上报公安部。2021年3月下旬,公安部将该案作为部督专案督办,指定广东省公安厅牵头成立省市联合专案组,集中广州、佛山、中山、江门市公安局办案骨干,全力开展攻坚侦办工作。

经过1个月的专案攻坚,专案组全面查实制售、摆放赌博机以及提供摆放场地、技术支持等涉案所有团伙组织架构和运作模式,查清提供移动支付渠道、资金结算、后台管理的技术链和资金链。涉案技术公司为赚取更多第三方机构返佣获利,开展大量非法业务,主动向赌博团伙提供硬件设

备和移动支付服务;制售赌博机团伙将传统赌博机与智能支付盒子组装结合,从而实现了集后台管理、远程控制、线上充值为一体的智能管理功能;摆放团伙则与相关小商店、小超市老板勾连,利用商铺隐蔽位置摆机设赌获利;摆机档主为摆机团伙提供场地,与摆机团伙进行利益分成。新型赌博机犯罪网络扩张迅速,全国大部分省份有主要涉案人员数百人,涉案资金流水达3.5亿元。

4月29日,在公安部统一指挥下,广东省18个地市出动警力,在全国17个省份开展统一收网行动,全链条彻底打掉一批在国内制售摆放赌博机的犯罪团伙,将新冒头的线上线下相结合的新型赌博犯罪遏制在萌芽状态,进一步铲除游戏机赌博生存的土壤。



■5月13日,广东省公安厅指挥中心召开“八大专项行动”严厉打击涉赌违法犯罪新闻发布会。警方展示缴获的涉赌作案工具。

新快报记者  
孙毅/摄

## 今年以来广东警方侦破涉赌犯罪案件1709起

5月13日,新快报记者从广东省公安厅新闻发布会上获悉,省公安厅扎实推进“八大专项行动”,今年以来全省公安机关侦办各类涉赌犯罪案件1709起,其中公安部督办重特大案件15起,抓获违法犯罪嫌疑人2.2万余人,打掉犯罪团伙

569个,捣毁网络赌博平台、第四方支付平台、地下钱庄、涉赌技术服务公司等一批涉赌平台和组织网络,冻结账户资金7.03亿元,收缴赌资4200万元,各项打击工作成效居全国前列,打击治理工作取得良好成效。

## 两岁孩子撞上餐车被烫伤 法院判饭店担责七成

新快报讯 记者黄嘉丰 通讯员黄健婷 曾楠轩报道 2岁孩童独自在饭店儿童乐园玩耍,离开时不慎撞到餐车上的热水盆,导致身体被大面积烫伤,饭店和家长谁该负责?近日,韶关市曲江区人民法院审理了该宗民事案件,认为饭店方面未尽到安全保障义务,父母亦未尽照看义务,判定双方分别担责七成和三成。

新快报记者了解到,日前,2岁的林某随父母到韶关曲江某饭店吃饭。在等待上菜期间,林某到饭店提供的儿童乐园玩耍。当其从儿童乐园出口走出时,不慎与服务员推着的餐车相撞,热水盆从车上掉落,致林某被热水大面积烫伤。林某父母当即将其送到医院并支付所有医疗费用。出院后,林某父

母多次要求饭店支付医药费等费用,均遭拒绝,于是将饭店起诉至曲江法院。

“儿童游乐场经常有小孩进出,餐车从此通道通过极易与小孩发生碰撞,我认为餐车不应该从这里通过。”林某母亲称,她认为此次事故是饭店管理不善和该店服务员的失误所致,饭店方面应承担所有责任。

饭店负责人则辩称,事发时,送餐车从儿童乐园门口经过,是正常的工作过程,不存在过错,店方也在公共场所采取了安全保障措施,包括张贴善意提醒及警示标语。林某的父母未将自己的孩子置于安全监护范围内,放任其在饭店内随意乱走,才是导致事故发生的直接原因,因此主张林某父母应对事故的最终后果承担主要责

任。

曲江法院经审理认为,饭店服务员应当在推餐车的过程中预见餐车与餐厅内行人存在相撞的可能性,却仍将装有热水的盆子随意放在所推餐车的最上层,未采取任何安全保障措施。饭店一方仅以其张贴了温馨提示和禁止标识主张尽到安全保障义务,理由不足,应当对林某的损害承担主要过错责任。同时,父母作为监护人应履行好监护职责。林某在饭店提供的儿童乐园玩耍,其父母不在旁边看护。对此,林某的监护人也应承担相应的民事责任。

法院综合考量双方过错程度,依法判决被告承担70%的赔偿责任共计23515.1元,林某监护人承担30%的赔偿责任共计10077.9元。

## 假警察电话诈骗几乎得手 真警察苦寻3小时找到事主

在警方的努力下,事主保住了为孩子治病的数十万元救命钱

新快报讯 记者林钢威 通讯员李柰邱礼宏报道 近日,广州市增城区反诈中心接到广州市反诈中心转来的预警,辖区内一名群众疑似遭遇冒充公检法诈骗。增城区反诈中心联合沙村派出所,历经3小时,终于找到事主并及时劝阻,保住了事主为孩子治病的数十万元救命钱。

当天接到预警后,增城区反诈中心民警立即拨打事主电话,发现电话一直占线。情况紧急,民警让事主家人继续在附近寻找,同时通知沙村派出所民警火速出警寻人,并持续不断地拨打事主电话。

据事主家人称,事主是带着两张银行卡出门的,其中一张卡内有数十万元重疾险理赔款,是给孩子看病的救命钱。民警当机立断,立即指引其到附近银行挂失银行卡。

经过警方和家属3个小时的艰苦寻找,终于在一个餐馆内找到惊魂未定的事主。经了解,事主当天接到冒充某地“警察”的诈骗电话,对方声称其涉嫌“违法犯罪”,需要找一个安静的地方“配合调查、自证清白,且需保密”。事主匆匆带上两张账户里共有64万元的银行卡,来到家附近的一个餐馆里与骗子保持通话,接受所谓“资金审查”。正当事主操作转账时,发现其银行卡已经无法使用,于是对电话那头的“警察”产生怀疑,偷偷将写有家人电话的一张纸条递给餐馆老板求助,让其协助联系家人到场。

接到电话后,派出所民警和家人及时赶到餐馆,事主这才确定电话那头是骗子。幸亏增城区反诈中心民警指引事主家人先到银行挂失了银行卡,才成功保住了这个家庭的救命钱,避免64万元损失。

先是赌博被骗,事后上网找“网警”再次“中招”

## 两天被骗两次 一女子损失18万元

新快报讯 记者林钢威 通讯员李柰报道 近日,广州市反诈中心接到一名女事主报警,称自己在两天内被两拨骗子用不同的手法诈骗,共损失约18万元。

5月5日,事主在一个微信群里看到一则广告,称关注指定公众号可返还现金,遂点击群里的陌生链接并注册账号。经过几次页面跳转,事主登录到一个赌博网站,事主点击了“投注”,并多次充值近15万元。事主经家人提醒才意识到是诈骗,于是到附近派出所报警求助。

次日,女事主想追回被骗钱财,自行在网上搜索“网警”,结果再次“中招”。她加了一个自称是“网警”的QQ账号,并向其讲述自己被骗15万元的经过。对方谎称可以帮其追回被骗的钱,要求看其银行流水,并要求事主在其银行账户存15000元“保证金”。女事主轻信对方,存入15000元到自己的银行卡,并按对方指引向一个陌生账号转账14900元。随后,对方谎称其转入的资金被冻结,要求再转账15000元,否则会被永久冻结。事主再次转账,却发现无法联系对方,才意识到再次被骗。事主两天合计被骗约18万元。